共财政职能的转型,释放社会保障体 制和收入分配结构对居民消费需求的 压制,在优化经济结构和调节收入分 配方面发挥重要功能, 运用税收工具 和分红政策挤压垄断企业的超额利润, 通过转移支付增加公共产品供给,提 高居民消费能力。货币政策要改革完 善债券发行交易制度,统一国内债券 市场,活跃短期债券市场,使之成为货 币供应量调控的有效工具。同时逐步 用短期国债取代央行票据,降低财政 货币政策的协调成本。

(二)建立具有更大内在稳定功能 的货币政策框架

近年来的货币政策操作, 虽然有 了长足的发展和提高, 但面对通货膨 胀和通货紧缩交替出现的可能性,避 免过热过程中刹车慢、而形势变化后 松刹车、踩油门晚的被动局面发生,建 立具有更大内在稳定功能的货币政策 框架已经成为货币政策的一项重要任 务。要对新形势下货币政策的最终目 标和中介目标有客观的认识, 建立最 终目标的合理变化区间, 引进新的中 介或监测目标,建立真正既能够反通 货膨胀、又能够防止通货紧缩的政策 框架,以弱化货币政策变化本身可能 带来的不必要的宏观经济波动。

(三)当前宏观调控应注意防范未 来的通货紧缩和金融风险

受技术进步加快、市场的全球化 等因素的影响,现阶段供给过度膨胀 的概率远大于需求过度膨胀的概率, 正因为如此,新一轮宏观调控是加强 对供给过度增长的抑制, 防止供给过 度引起新一轮生产过剩及通货紧缩

以及引起当期资源供给的过度紧张、 造成资源利用的严重浪费。因此,宏观 调控政策应充分考虑对金融系统风险 的控制和促进就业与消费的稳定增长。

(四)研究促进国际收支平衡的市 场调节措施

从当前国际收支严重失衡的实际 情况看,需要切实加强政策调控的系 统性和调整力度,适度调整经济结构, 适当增强国际收支失衡的市场调节机 制,灵活适时运用各类调控政策,多管 齐下, 标本兼治。通过调整经济结构, 扩大内需,尤其是扩大国内消费需求, 转变经济增长方式,进一步发挥人民 币汇率形成机制改革后具有的灵活性, 推动国际收支走向基本平衡,促进宏 观经济尽快向有效均衡状态收敛。

## 江苏省淮安市财政局加快电子政务办公自动化建设进程

为配合金财工程的实施, 加快电子政务办公自动化建设, 日前, 淮安市财政局专门举办了一 期电子政务办公自动化系统培训班、局机关及下属单位近200名工作人员接受了培训。

黄乃满 摄影报道)

